Русский республиканский драма-тический геатр Марийской АССР начал гастроли с «Кремлевских курантов», спектакля, совсем медавно прошедшего у нас, и мы не ждали вичего неожиданного. Но окавалось, что и режиссерская трактовва спектакля, и массовая спена у Иверских ворот, и образы В. И. Ле-нина, инженера Забелина, матроса Рыбакова воплощены по-своему н

очень интересно. Репертуар наших гостей отражает воднение страстей века. Спектавль о Ленине и «Ленинградский про-сремт» И. Штока о высоком нравственном долге и духовной красоте советских дюдей пистидесатых годов. «Овод» Э. Войнич с его дркой революционной режинтикой, гневным протестом против трагической м нажившей себя веры в бога и гнусной роли его «служите-лей» и веселая комедия «Стряпука самужем» А. Софронова. «Поздная дюбовь» А. Островского в «Северная мадонна» братьен Тур о

борьбе за мир. Всть у наших гостей единство художественных принципов. Это чуткое внимание к внутренниму вилу человека. Театр как бы вглядывается в своих героев, поддерживает ростки нового и отвергает сквериос, низжое. Это свой теми и рити, своя архитектовика сцектакда. Не всетда удается ему воплотить на сцене эти, на наш взгляд, верные и плодотворные идейно-художественые принципы. Но сам выбор этих принпинов и неуклюнное стремление сле-BORRES HM CORODET O TOM, TTO TEATP на верном пути. Наи хотелесь бы правести работы акторов, которые воплотили лучшие устремления теат-

Б. Горохов. Три образа, созданные им, свидетельствуют е незаурядном каровании и глубоком осмысления спенического характера. Вот инже-пер Забелии. О серьезном успехе артиста в этой роли уже писалось в жащей газете.

Монтанелли в «Оводе». Ронный и мятияй голос, отеческие интонапии от добродущного совета до трагической мольбы. В самои кои-це спектакля, когда Монтанелля - Горохов восклинает: «Где бот? Нет бота!», в нем столько боли и решимости, что потрясенные эрители верит в глубокую правду и

выстраданность этого возгласа. И, наконец, третья увиденная нами роль Горохова Человек в потертом костине («Северная мадонна»). Даже имени нет у этого героя, а между тем он индивидуализирован искусством актера. Более того, мы увидели его прошлое, настоящее и будущее — такова объемность об-

Актер А. Сорокко обращает на себя внимание умением воплощать характер в его развитин. Причем, заранее неизвестно, какие противоборствующие силы в парактере возмут верх. Борис Забродин в «Ленинградском прослекте», валестный футболист, вабалованный снавой в педалений малый. И хотя в семье Забродиных действует проймоха Сенен Семенович, рассчитывающий из

Встреча с новым театром, как и помощь Бориса в осуществлении свос незнакомым человеком, всегда вы- их планов, во взгляде Бориса исзывает острый интерес, который ли- подлобья, в том, как он эдоровается бо быстре угасает, когда он сразу с Семеном Семеловичем, разговариясен тебе, лябо все возрастает, ког-да в нем иного неожиданного. от Бериса можно ждать неожиданного. Но что именно? Этого никто не внает. А ведь пьеса давала Сорокко матернал - сыграть недалекого малого - и только.

Сцена примирения отца в Бориса сделана режиссерски и актерски сильно. Оба разговаривают, все вреия делая крохотные шаги друг к другу, и это точно соответствует их внутреннему состоянию. Сорокко-Борис глидит исполлобыя, опасливо, насторожению, и, вместе с тем, в его взгляде — ожидание проще-

Друган роль Сорожко — Овод. От магкого и чуткого юноши до тра-гического образа революционера, пережившего крушение веры в бога, в епископа Монтанелли, — таков дианазон роли. Мужественные по-нови правды — влюч, найденный Сорокво в решению образа. Ня мелодраматической слезы, ни вадрыва нет в его исполнения. Только правда. Правда предлагаемых обстоятельств. В роли матроса Рыбанова («Кремлевские куранты») эта правда изменица актеру. Вго Рыбаков слашком интеллектувлен.

Н. Доронина с его интересными работами (Семен Семеныч в «Ленинградоком проспекте». Роджерс Глен-Довид в «Северной мадочне»), аа-служенного артиста РСОСР А. Шар-ского (В. М. Легин в «Кремлевских курантах», Человек в котелка в «Северной мадочне»), васлуженную аргистку Северо-Осетинской АССР 3. Вишневскую (Хельмер Кристина з «Северной мадонне»), заслужен-ную артистку РСФСР Н. Канюкову, (Клавдия Петровна в «Ленинградском проспекте», жена Забелива в «Кремлевских курантах») и других.

И все же иы оказали бы плохую услугу театру, если бы ограничились одною похвалой. Перед театром стоят острые проблемы, ждущие своего решения. Прежде всего - репертуар. При всем том, что он и сегодня интересен, бросается в глаза отсутствие темы своей респуб-лики. Русский театр Марийской АССР должен быть страстным пропагандистом национального искусства марийского народа, вливающегося в океан многонационального советского вскусства. Это придаст театру своеобразне, неповториный apomar.

Затем - настерство. Эта проблема менсчеривена. Но в театре вашах гостей выдригается из первый

Мы могли бы назвать актера план проблема молодото актера Доронина с его интересными ра- Жизнь показала, что самый сильный творческий коллектив, не заботящийся о смене, начинает хиреть и нести невосполнимые потери. Не имея молодых актрис, спесобных воплотить глубокие образы, театр немабежно терпит поражение. Сцена русского республиканского дражатического театра Марийской АССР еще ждет свою молодую геронию.

> Мы хотели бы по-дружески заметять еще, что в каждом виденном нами спектакле есть сценические образы, которые выбиваются на ансамбля, решены неправильно. Таков английский писатель в «Кремлевских курантах» (Б. Корябкин), Дзержанский — там же (Н. Доронин), Ирвинт Джемс в «Северной мадонне» (Ю. Канпп).

> Но главное, театр вмеет здоровую. талантливую основу, он переживает период роста. Это коллектив трудолюбивый, думающий, не знающий ин самоуспокоенности, ни равнодушия. ни зазнайства.

> Прощаясь с театром, мы вовем его: будьте неутомины в творческих понсках! Жизите волнениями страс-Ten Benal

До будущей встречи, друвья! Ян ВИНЕЦКИЯ